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Procès verbal du 2ème conseil d’école 

Ecole maternelle Gérard Philipe - Arnage 
2022-2023 

 

 
Jeudi 9 février 2023 à 18h00 

 
Présents : 

• Mme Céline ARMANGE, Enseignante/directrice de l’école maternelle Gérard Philipe 

• Mmes Valou KOLBASSINE, Murielle MÉNESTRIER, Hélène MICHAUD, M. Dorian JEANNEAU, Enseignant(e)s 

• Mmes Emilie HAGUET, Stéphanie BAILLEUX, Julie SAHRAOUI, M. Nicolas DAVID, Représentant(e)s des parents d’élèves 

• Mmes Amélie ÉHERMANN, Marie-Laure POTTIER, Atsem 

• M. Pierre-Olivier MARSAL, Conseiller délégué à la jeunesse 

 

Excusés : 

• M. Eric FLEURAT, Inspecteur de l’Éducation Nationale 

• Mme Eve SANS, Maire d’Arnage 

• Mme Laure-Hélène ÉKOUÉ, Enseignant(e)s 

• Mme Elisa MINAUD, Tiphaine JENKINSON, Représentant(e)s des parents d’élèves 

• Mmes Pascale COSSON, Amandine DOUILLARD, Jessica GRASSIN, Atsem 

• Mmes PLES, RAGUENEAU, Membres du Rased 

 

La séance est ouverte par Mme Céline ARMANGE à 18h00. 

La secrétaire de séance est Mme Valou KOLBASSINE. 

 

 

 

1. VIE DE L’ÉCOLE ET PROJETS PÉDAGOGIQUES 

                      

• Activités Pédagogiques Complémentaires : Elles ont lieu les lundis et jeudis, de 16h20 à 17h05. 

De janvier à avril : groupes de besoin avec des élèves de PS-MS-GS 

Date de fin des APC pour l’année scolaire 2022/2023 : jeudi 13 avril 2023 

 

• Festival du livre 

85 euros de livres neufs pour la bibliothèque de l’école. Merci aux familles. L’année prochaine, le festival sera 

conservé à ce moment de novembre, un peu plus proche de Noël. Les enseignants ne remettront les livres qu’en 

main propre pour les éventuels cadeaux de Noël. 

 

• Noël  

Un goûter s’est déroulé dans les classes le vendredi 16 décembre 2022. Les classes ont rencontré le Père Noël une 

par une, pour lui chanter des chansons dans le hall de l’école. Les élèves ont partagé un goûter pour l’occasion. 

 

• Spectacles vivants 

Les 5 classes de l’école devraient assister à la représentation de « Cirqu’alors », un spectacle à l’Eolienne prévu le 

14 mars 2023. 

 

• Manifestations Lecture 

-BD Mania n’a plus lieu pour les MS et GS. Tous les élèves participent désormais à Première P’âge.  

-Première P’âge se déroulera les jeudi 9 et vendredi 10 février 2023 : chaque groupe-classe aura un horaire avec un 

illustrateur et des ateliers de jeux mis en place (expo-rallye), à la médiathèque, ou bien à l’école pour les PS. 

-Lire et faire lire : Martine Bailly vient chaque mardi lire des livres aux élèves de l’école, soit 1 séance par mois en 

petits groupes pour chaque élève, dans la bibliothèque de l’école. Notre collaboration se passe très bien : c’est une 

personne extrêmement investie que les élèves ont beaucoup de plaisir à retrouver. 
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• Carnaval 

Pour le carnaval, les écoles feront des festivités soit dans leur école, soit avec l’élémentaire voisine. La date est 

arrêtée au vendredi 24 mars (même date qu’à la maternelle), pour partager une journée déguisée, une petite fête en 

musique sur la cour, crêpes et boissons. 

 

• Chorale 

La chorale PS/MS/GS se réunis les jeudis après-midi de 15h40 à 16h00 dans la salle de motricité. Ce travail, que 

nous souhaitons modeste auprès des jeunes élèves, permet de découvrir les premiers gestes essentiels du chant 

choral, son exigence, mais aussi le plaisir de chanter ensemble. 
 

• Génération 2024/USEP 

-En partenariat avec l’USEP, les PS/MS, MS et GS ont vécu une rencontre sportive pour permettre de parler du 

développement durable, le lundi 6 février. 

-Semaine de l’Olympisme et du Paralympisme : du 3 au 8 avril 2023, la SOP se déroulera dans l’école, sur le thème 

de l’inclusion à travers le sport et du paralympisme. 

Il y aura probablement aux programmes :  
✓ Des animations dans les classes pour faire découvrir les valeurs de l’Olympisme et du Paralympisme 

✓ La découverte d’un sport olympique : le Golf, en partenariat avec le Golf de Mulsanne, 2 animateurs 

viendront à Tertifume proposer une matinée de découverte les 3 et 4 avril 2023. 

✓ La découverte de malle de matériel Usep consacré aux Handisports 

 

• Bilan de Grande section, à la demande du CMS 

Il est demandé aux enseignants de GS d’effectuer un repérage auprès des élèves de GS. Le médecin scolaire verra 

les élèves pour lesquels il y a des besoins spécifiques (bilan de santé, vision, audition…) en fonction de ce repérage 

en classe. Une première moitié des GS sera vue par l’infirmière en milieu ou fin d’année de GS, l’autre moitié en 

CP.  

 

• Projet commun des 5 classes sur le thème du cirque 

Les 5 classes travailleront sur un projet commun autour des couleurs 

✗ La subvention dans le dispositif ADAGE n’a pas été obtenue, et la Cité du cirque ne pouvant proposer que 

des dates fin juin, l’idée des intervenants cirque a été abandonnée. 

✗ Une exposition collective pourra peut-être être mise en place en avril ou lors du spectacle. Cette exposition 

pourra être en extérieur, selon le contexte sanitaire. Nous organiserions alors une exposition de leurs travaux 

(littérature, arts plastiques,…). 

✗ Les classes apprennent un répertoire de 4 chants communs autour de ce thème, durant le temps de chorale 

du jeudi. 

✗ Spectacle-représentation à l’Eolienne : le mardi 13 juin 2023, à 18h00 (chants et danses) 

 

• Projet de l’école sur l’Education au Développement durable 

Les actions engagées les années passées méritent d’être poursuivies 

✓ Jardinage : plutôt dans le jardin de la maternelle, au contact direct des élèves. 

✓ Action de ramarchage, lors de la quinzaine de l’environnement (du 11 avril au 22 avril 2023) : chaque classe 

prévoit une action de ramarchage dans les rues et quartiers d’Arnage les 11, 13 et 14 avril 2023. 

✓ Sorties à l’Arche de la Nature : 1 par classe cette année sur le thème de la ferme. Il reste 1 classe qui n’a pas 

encore fait sa sortie, sur le thème des animaux de la Ferme ou du Lait et du fromage, comme les 4 autres 

classes. 

✓ Sortie scolaire de fin d’année, programmée en pleine nature également : à Pescheray, au parc animalier... 

Une journée à la découverte des animaux et de la nature à protéger, le mardi 20 juin 2023. 

 

• Autour des langues et de l’ouverture internationale 

-Le projet d’un Europa Day pour le mardi 16 mai 2023 verra normalement le jour, à l’occasion de la fête de l’Europe 

la semaine précédente le 9 mai. Nous ferons appel à des parents volontaires, mais aussi aux personnes ressources 
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qui nous entourent. Nous avons la chance d’avoir la présence de la Maison de l’Europe pour cette journée, ainsi que 

de leur Service Civique qui est allemande. Nous nous retrouverons pour proposer des activités ludiques et des temps 

de lecture, à la portée de nos jeunes élèves. 

-Le projet Erasmus+ de Mme Armange a été accepté. Elle se rendra en Finlande pour un stage d’observation en 

2023/2024 dans une école, afin de travailler sur l’ouverture internationale de l’école, le bien-être des élèves à l’école, 

la découverte d’un autre système éducatif en Europe. 

 

• Rencontres sportives 

-Date en attente : rencontre Athlétisme, à Arnage, pour les classes de PS ou MS, à voir. 

-Date en attente : rencontre Orientation : pour les classes de GS. 

D’où notre report sur l’affiliation à l’USEP. 

 

• Liaison GS/CP 

Deux rencontres ont déjà été organisées : autour des activités physiques en octobre ; puis autour des jeux de société 

en décembre. Deux autres rencontres auront lieu : autour de la cuisine en avril ; puis à la découverte du CP en juin. 

Les GS ont la chance de pouvoir se repérer sur la cour de récréation avec des récréations partagées sur la cour de 

l’élémentaire. 

 

• Projet « Notre Ecole, faisons-la ensemble » NEFLE 

L’Education Nationale propose un appel à projet au service du bien-être des élèves. Cette longue réflexion aboutira 

pour les écoles choisies à d’éventuelles subventions au bénéfice d’un projet concret pour le climat scolaire, la 

sérénité des élèves… Notre école, en concertation avec la circonscription d’Allonnes, mais aussi en accord avec la 

Mairie d’Arnage, proposera un projet de réhabilitation de la cour d’école (re-végétalisation, réhabilitation de 

structure de jeux, aménagement de bancs, bacs à sable… tout reste à réfléchir). Ce projet sera sûrement conjoint 

avec l’école élémentaire. 

La construction du projet pourra débuter dans cette deuxième moitié de l’année. 

 

 

 

2. BUDGETS ET COMPTES 

 

• Budgets octroyés par la mairie pour l’école en 2023 

-Les budgets seront votés en fin février 2023. A titre d’information, pour l’année passée (2022) pour 115 élèves : 

Fournitures scolaires et papiers A4, A3 3605 euros 

La sortie de fin d’année de chaque classe 

(entrées et transports) 

1665 euros 

Photocopies (location du photocopieur, 

toner…) 

280 euros 

 

 

• Coopérative scolaire 

-Solde du compte courant : 6945.64 euros au 10/01/2023 

-Le point est fait sur les dépenses et recettes : Novembre-Décembre 2022 et Janvier 2023 

-Les petites opérations pizzas régulières nous aident à payer certaines factures de fournitures dont nous avions le 

besoin. 2 dates à venir : vendredis 7 avril 2023 et 2 juin 2023. 

-La coopérative scolaire remercie sincèrement la FCPE et l’AGFEPA pour leur don (1652 euros pour le récent don 

de l’AGFEPA). L’équipe des enseignants et des parents sont conscients du problème de renouvellement des bureaux 

et sont prêts à relayer les messages, de quelques façons que ce soit, pour motiver de nouveaux parents. Elle reste à 

l’écoute. 
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• Photographe 

Bénéfice des photos scolaires : à déterminer en fonction des commandes en cours. Les bénéfices des fratries 

maternelle-élémentaire sont reversés à la maternelle cette année.  

Les prises de vue ont eu lieu les 26 et 27 janvier. Nous sommes ravis de notre contact avec ce photographe. Nous 

trouvons les photos très réussies. Les parents présents trouvent également le travail intéressant et les photos réussies. 

 

• Objets personnalisés par classe 

L’école proposera des tabliers enfants et adultes. Ils seront réalisés par les dessins des élèves des 5 classes, sur le 

même tablier pour avoir un souvenir des camarades de cette année scolaire. Courant mars, afin que les produits 

soient reçus pour d’éventuels cadeaux de fêtes des pères/mères. 

 

• Demande de subventions ou aides, formulées en juin 2022, auprès de la Mairie 

L’équipe enseignante souhaiterait savoir si la Mairie d’Arnage a la possibilité de répondre favorablement aux 

demandes de notre école :  

✓ Concernant le budget des fournitures scolaires : M. Marsal indique que le besoin a été pris en compte pour 

les deux maternelles à hauteur de 3 euros supplémentaires par élève, en remplacement du kit de fourniture 

des élémentaires. 

✓ Concernant notre demande de subvention exceptionnelle pour les affiliations de nos élèves à l’Usep : M. 

Marsal indique que la Mairie offrira la somme de 2 euros par élève, sur les cotisations qui en coûtent 5. 

L’équipe enseignante remercie vivement la mairie pour cette aide précieuse et son soutien dans les projets de l’école 

au service des élèves. 

 

 

 

3. SÉCURITÉ 

 

• Le second exercice PPMS : 

L’exercice de confinement sur les risques majeurs a eu lieu le lundi 9 janvier 2023, à 11h20. Cet exercice s’est très 

bien déroulé : il s’agissait d’une mise à l’abri dans la salle de motricité, dans le cas d’un nuage toxique par exemple. 

Il n’y aura pas d’autres exercices PPMS pour cette année scolaire. 

Les travaux d’obturation des fenêtres du hall par un film (concernant le PPMS attentat-intrusion) ont été réalisés en 

janvier. 

 

• Le second exercice incendie : 

L'alerte incendie du deuxième trimestre a eu lieu le vendredi 27 janvier 2023, en fin d’après-midi à 16h00. Cet 

exercice s’est très bien déroulé. Un prochain exercice aura lieu sur un temps de repos en mai/juin. 

 

 

 

4. TRAVAUX ET INVESTISSEMENTS 

 

• Demande d’investissements/travaux pour l’année 2022/2023 

Mme le Maire a sollicité les demandes d’investissements concernant la sécurité ou le matériel obsolète. 

1/ Remise en état de la structure de jeu de la grande cour et son tapis de réception 

2/ Peinture des toilettes du haut 

3/ Tables de GS à la bonne hauteur : complément nécessaire de la classe 5 (12) : remis en priorité 1, au vu des 

effectifs de cette année 

4/ Rénovation de la cuisine : meubles de cuisine adapté 

5/ 5 meubles de 30 casiers mobiles : soit 1 par classe 

6/ 2 bacs à sables avec bâches : pour les 2 cours de récréation 

7/ lino de la classe 1 : moisissures 

8/ bancs autour des 2 arbres de la cour 
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9/ store du dortoir de la classe 2 : à remplacer 

 

• Travaux réalisés 

-Les presto, pour remplacer les fontaines des toilettes du haut, ont été installés. Les travaux sont de qualité, et pour 

la propreté, et pour la facilité de réglage du débit. 

-Pour le PPMS AI : le numéro de l’école a été re-référencés à la Préfecture (sonnerie du boitier noir) et les films 

posés sur les vitres du hall. Nous avons demandé à ce que cela ne soit finalement pas fait sur le bureau de direction, 

sans quoi le panneau d’affichage de l’école serait supprimé. Les parents d’élève mentionnent qu’un portail plus haut 

ou couvert sur l’avenue serait peut-être également judicieux. 

 

• Travaux non conformes à la demande : 

-La sonnerie de l’école ne s’entend pas du tout de l’extérieur, pour rassembler les élèves. A l’intérieur, le volume est 

également insuffisant. Le problème reste en suspends pour l’école, mais les services techniques ont indiqué qu’ils 

se déplaceraient bientôt pour étudier la question. 

 

• Etats dégradés/point de vigilance 

Le goudron de l’ensemble des 2 cours est jonché de décrochements, de morceaux enlever, d’arbres sui soulèvent les 

grilles ou les pavés. Le tapis de réception et la structure sont en mauvais état également. Une réflexion de grande 

ampleur devra être menée, notamment avec l’élan du projet NEFLE. 

 

 

 

5. RENTRÉE 2023/2024 

 

• Prévision d’effectifs : 

-Dans l’équipe enseignante, Mme Kolbassine prendra sa retraite à la fin de cette année scolaire 2022/2023. 

-A la rentrée prochaine, les effectifs seraient les suivants, potentiellement en fonction des arrivants de PS : 

 
 

Effectifs 2023-2024 
Cohortes  

 PS MS GS 

TOTAL ÉLÈVES 35 38 31 104 

Les classes de GS devront être à 24 élèves maximum. 

Pour l’instant, nous avons perdus quelques élèves en cours d’année. Et la cohorte sortante de GS représente 46 

élèves (soit 2 classes). 

 

• Accueil des nouveaux élèves : 

-Une journée « Portes ouvertes » est programmée pour le vendredi 26 mai à 15h00, afin d’accueillir les nouvelles 

familles et leur enfant. 

-Ses journées Passerelles seront programmées, avec les enfants de la Crèche/Halte-garderie, si possible. 

-Les inscriptions débutent à partir de mars. 

 

• Numérique : 

-Nous réitérons notre demande pour un ordinateur dans la bibliothèque afin de gérer les prêts et retours des livres. 

Nous avons vérifié la connexion wifi dans la bibliothèque. La borne Wifi du hall de la maternelle est bien 

reconnue et suffisante pour couvrir le besoin de connexion internet pour la bibliothèque. 

-Nous avons demandé la possibilité d’avoir un photocopieur couleur pour les besoins du travail pédagogique. 

Attention, nous sommes conscients du surcoût que cela représente et sommes prêts à l’utiliser avec raison bien sûr. 
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6. QUESTIONS DIVERSES 

 

-/ 

 

 
 

Clôture de la séance à 19h00. 

Prochain Conseil d'École : Jeudi 8 juin 2023 à 18h00 

 

 

 

La directrice - C. ARMANGE La secrétaire de séance – V. KOLBASSINE 

 

 

 


